ALGEBRA LINEAL Y GEOMETRIA
DOBLE PROGRAMA DE INFORMATICA-MATEMATICAS

Prueba intermedia 1 (Jueves 3/10/2013)

AP E L LD O S . . e
NOMBRE: ... CDNI
3] 1. Sea V el subespacio de R3 generado por los vectores 7y = (1,—1,—1) y @ = (1,1,0), y sea Py : R — R3 la

proyeccién ortogonal (con el producto escalar usual de R3) sobre V.

Hallar la matriz de Py en la base candnica de R3.

Considerar R? con el producto escalar dado por

<($1) ; (yl )> = T1Y1 + 221Y2 + 222y1 + Sx2Y0.
€2 Y2

Hallar la adjunta de la aplicacién lineal L : R? — R? dada por

H(2)=(55)
i) xr1 + o

Considerar la aplicacién ortogonal (con el producto escalar usual) L : R — R? dada, en la base canénica de

R3, por la matriz

0 0 1
cos¢ —sen¢ 0 |,
seng cos¢ O

donde ¢ es tal que cos ¢ # 0.

Demostrar que es una aplicaciéon ortogonal.

Hallar la expresion canénica de la aplicacién y determinar qué tipo de aplicacién es (giro alrededor de un eje

o giro alrededor de un eje més reflexién); no olvidar determinar el coseno del dngulo de giro en funcién de ¢.

Hallar un vector director del eje de giro. (Nota: no es necesario que sea unitario).

[BONO] Sea U un subespacio de un espacio vectorial euclideo W. Sean Py y Py las proyecciones sobre U y

U+, respectivamente. Demostrar que la aplicaciéon L : W — W definida por
L=Py— Py:

es una aplicacién ortogonal.

[SUGERENCIA: Tener en cuenta que, por definicién de proyeccién ortogonal, Py + Py =1d ]



